

Várpalotai

kiadás

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

Új üzem születik

Hányszor leírtuk és hányszor kimondtuk: napról napra gazdagodik országunk, fejlődik iparunk. Ez persze nemcsak frázis: a valóságban is így van, lépten-nyomon szemtanúi lehetünk. A péti munkások például a nyár óta szinte dédelgető szeretettel figyelik a Nitrogénművek új létesítményét, figyelemmel kísérik, hogyan növekszik a kapu közelében lévő új épület, hogyan emelkedik téglasorról téglasorra, emeletről emeletre. A falak immár készen állanak, az épületet tető alá hozzák; az új üzem születését már nem a külső állványerdő jelzi, hanem a belső munkák. Néhány hét óta a kőműveseket felváltották a szerelők.

A leendő csarnokban forognak, dübörögnek a kompresszorok hatalmas lendkerekei: próbajáratás van. A majdani üzemvezetői irodában vagy vezénylőteremben, amelyből, mint valami hajó parancsnoki hidjáról, kilátás nyílik egy széles ablakon át az egész gépcsarnokra — még tervrajzok hevernek az íróasztalokon. Itt-ott még a hegesztőpisztoly lángja világítja meg az arccokat, de a falak mentén köröskörül bonyolult csőhálózat bizonyítja a csőszerelők eddigi jó munkáját. Idegen szó és magyar beszéd szövődik egybe.

— Milyen célt szolgál az új létesítmény? — kérdezzük Fekete Gyulától, a Nitrogénművek fiatal gépészmérnökétől, aki egyébként az itt dolgozó külföldi szakemberek és a vállalat közötti „összekötő” szerepét is betölti, megfelelő nyelvtudása révén.

— Ennek az új üzemnek az a célja, hogy az ammóniagyárban

lefűjt gázból argont

nyerjünk. A gázlefűtés amolyan szükséges rossz: az inert felidulást van hivatva csökkenteni, ugyanakkor a lefűjt gáznak számos értékes komponensét, így metánt, nitrogént, hidrogént és argont is a levegőbe voltunk kénytelenek engedni. A most készülő berendezés szétválasztja ezeket a komponenseket. A megfelelő tisztaságú argont itt a helyszínen palackozni fogjuk, úgy hozzuk forgalomba; a másik három gázféleséget pedig saját vállalatunkon belül használjuk fel. Az argonnak, mint nemes gáznak, óriási jelentősége van a hegesztéstechnikában, s ha a terve-

Sikerült van a kisfilmeknek...

E héten ismét megjelentek a Péti Nitrogénművekben a munkavédelmi kisfilmek. A Gázgyárban a „Kopog a fehér bot”, a „Két kőr”, „Az ismeretlen ismerős” címűeket vetítették. A dolgozók között sikerült van ezeken a rövid filmeknek, amelyeket ebédidő alatt vetítenek, s amelyekből a szórakozás mellett sokat tanulnak is. Kár, hogy aránylag ritkán — egy-másfél hónapoként — részesülhetnek csupán a munkavédelmi oktatás e szórakoztató, közkezdvelt formájában.

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

A Magyar Szocialista Munkáspárti Veszprém megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja

Felelős szerkesztő: Csaba Imre
Felelős kiadó: Domján Gábor
Veszprém megyei Nyomda Vállalat Veszprém, Köztársaság tér 1.
Felelős vezető: Steltzer Ferenc
Előfizetési díj 1 hónapra 11,— Ft

zett tisztaságú gázt sikerül előállítanunk, akkor az új üzemnek igen nagy népgazdasági jelentősége lesz.

Mint tudjuk, hazánkban működik ugyan egy másik argonkiválasztó üzem is, de az egyrészt kevésbé tiszta argont termel, másrészt ez a péti üzem új — Magyarországon egyedülálló — technológia alapján fog működni: ez a szerelés alatt álló létesítmény egyik érdekessége. A másik érdekessége: valóban ritkaságnak számít, hogy a külföldön gyártott gépeket magyar munkások szerelik be. A külföldi cég a szerelési munkálatokhoz csak egy mérnököt, egy rézművest, egy kompresszor-szerelőt és egy műszerészt küldött ki. A munka oroszlánrészét azonban a Vegyiműveket Szerelő Vállalat, valamint a Nitrogénművek Központi Javítóműhelyének emberei, tehát magyar munkások végzik. És — nem rosszul! Mind a vállalat, mind a külföldi szakemberek meg vannak elégedve a szerelők munkájával.

— Igaz, hogy van már némi gyakorlatunk! — mondja szerényen Simon József, a Vegyiműveket Szerelő Vállalat csőszerelő brigádjának vezetője. — Könnyen eligazodunk a tervrajzokon, hiszen nemegyszer végeztünk már ha nem is pontosan ilyen, de hasonló munkát.

Érdekes és nagyon hasznos kezdeményezéssel is találkozunk a szerelés alatt álló argonüzemben. Azok a munkások, akik pár hét múlva majd az új üzemben fognak dolgozni, részt vesznek a szerelésben is. Azaz a gépi berendezések majdani

kezelői már most megismerik

ezeket a gépeket, ismerni fogják felépítésüket, úgyszólván tanúi megszületésüknek. Ezért persze a szerelést is igyekeznek legjobb tudásuk szerint végezni, itt a szó szoros értelmében maguknak dol-

goznak, ők látják majd hasznát mostani lelkiismeretességüknek. Rozmán Ferenc, Suhajda András, Tóth István, Balogh István, Fülöp Gyula, Lencsés György itt végeznek jó munkát most, és itt fognak dolgozni akkor is, ha majd a gépek üzemelni, termelni fognak.

— Mire eljön a termelés beindításának az ideje, addigra mindennel tisztában leszünk — mondja Suhajda András. — Örülünk ennek az intézkedésnek, hogy tudniillik jelen lehetünk a szerelésnél... A legfontosabb a vezetőknek a megismerése, erre pedig a mostaninál jobb alkalom nem is nyílhatott volna...

Suhajda András eddig az oxigénüzemben dolgozott, amelynek technológiája némileg hasonlít az argon-üzeméhez. Ott műszertábla-kezelő volt, itteni, majdani beosztását még nem közölték vele: igyekszik ezért minden részletet megfigyelni. Rozmán Ferenc az ammóniagyárban dolgozott és így tovább: az új üzem leendő munkásait a Nitrogénművek különböző posztjairól verbuválták össze. És így helyes, így jó ez: már születése első pillanatától kezdve ismerni fogják az új üzemet, munkahelyüket, termelész eszközeit.

Még valamiről. Az itt dolgozó szerelők és Fekete Gyula mérnök elmondották, hogy igyekeznek

lerövidíteni a szerelési időt.

A teljes berendezés beszerelésének ideje három és fél hónap volna. A szerelési munkát november 1-én kezdték meg, de a célkitűzésük az, hogy december 31-ig be is fejezzék. Még ebben az évben végrehajtják a szereléssel párhuzamosan a forgó berendezések — pl. kompresszorok — üzemi próbáját. A jövő év elején pedig — az összüzemni próbát — hamarosan meg is indulhat a termelés a Péti Nitrogénművek új büszkeségében az argonkiválasztó üzemben.

(koncz)

Olvasóink írják

Megszívlelendő javaslat

Örömmel látjuk városunk fejlődését, azt, hogy az illetékes vezetők mindent igyekeznek megtenni Várpalota építése, szépítése érdekében. Szomorúan tapasztaljuk azonban azt, hogy a városi tanács többszöri kérésünkre sem igyekszik megszüntetni a tanásháza melletti büfét. Pedig ennek a vendéglátó üzemnek igazán nem fontos, hogy a város középpontjában, a főtéren foglaljon helyet, különösen nem, mert mindannyian tudjuk, hogy közegészségügyi szempontból is merültek már fel kifogások ellene.

Nem azt mondjuk, nincs szükség erre az üzletre, de szerintünk sokkal jobb lenne, ha ennek helyén egy reprezentatív, gyönyörű szaküzlet — hasonlóan a cipőbolthoz — ékesítené főterünket. Azt sem tartjuk lehetetlennak, hogy az ottani földszintes házak helyébe hamarosan emeletes házakat és velük együtt megfelelő, városias üzletsorokat tervezzenek. Mi nem akarunk az illetékesek munkájába beleavatkozni, de mint egyszerű emberek nagyon szeretnénk, hogy Várpalota roha-

na a főterünk. Szerintünk ezt a büfét bármelyik mellékutcában el lehetne helyezni, forgalma ott is megvolna. E szerény kis javaslatunk megvalósításával azt hisszük sok várpalotai dolgozó egyetért.

Pavelka Ferenc és Sárközi József

Mit tesznek a nyugdíjasok Várpalotán?

Az öszeleji vezetőségválasztás, majd a taggyűlés megtartása után az öreg bányász nyugdíjasok elhatározták az ifjúság nevelését a szállókon továbbfolytatják. Tapasztalataik, saját élményeik elmesélésével oda hatnak, hogy a fiatal bányászokkal megkedveltesse a bányát és a bányász-mesterséget.

Az elhatározáshoz híven megkezdődött a legényszállók látogatása. A látogatások alkalmával egy-egy öreg bányász párhuzamot vont a jelenlegi és a régi helyzet között. Az előadásokon rendszerint sokan jöttek össze, nemcsak fiatalok, hanem az időseb-

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt életéből

Tovább folytatják a versenyt a várpalotai S II. bánya dolgozói

A befejezéshez közeledő kongresszusi versenyben a várpalotai S. II.-bánya dolgozói igen szép eredményeket értek el. Mind a mennyiségi, mind a minőségi termelésben az éltre küzdötték fel magukat. Néhány hónappal ezelőtt tervüket sehogysem tudták teljesíteni, de novemberben már 102,5, decemberben pedig eddig 107,1 százalékra állnak.

Hasonló jó képet mutat S. II.-bánya kalóriaterv-teljesítése is. Júliusban még csak 90,4 százalékra teljesítették kalóriatervüket, de októberben már 104, novemberben pedig 105,3 százalékra sikerült teljesíteniük.

A jó eredmények hatására a dolgozók elhatározták, hogy tovább folytatják a versenyt és felhívással fordultak a tröszt valamennyi bányájához.

Felhívásukban, amelyet április 4. tiszteletére tettek, többek között vállalják, hogy tervüket három százalékkal túlteljesítik. A megengedett meddő százalékot 1,14 százalékról 0,9 százalékra csökkentik.

Jó eredmények a vasas-frontokon

Október első felében, közel egyidőben kezdtek el ismét a frontfejtésnél acéltámokkal és acél süveggerendákkal a biztosítást a Várpalotai Szénbányászati Tröszt három üzemében: Herenden, a Beszálló és az S. II.-bányában. Az előző kísérleteknél mutatkozó idegenkedést és a nehézségeket leküzdve a frontok előrehaladása egyre kedvezőbb alakul. Az elmúlt hónapban a Beszálló-bányánál 1,80 folyóméter, az S. II.-bányánál 1,74 folyóméter és Herenden 1,44 folyóméter volt a vasas-

A vastamos front előrehaladásának sebességét napi 1,78 folyóméterről 1,90 folyóméterre fokozták.

A baleseti gyakoriságot negyven százalékkal akarják csökkenteni, ami azt jelenti, hogy a százezer munkára eső 95,8 előfordulást legalább 57,5 előfordulásra csökkentik. Ezt úgy érik el, hogy technológiai figyelmet betartják és betartatják.

Az igazolatlan hiányzásokat munkafegyvelm javításával 1-ről 0,8 százalékra csökkentik.

Tekintettel arra, hogy a vastamos frontok beépítésével a anyag felhasználás csökken, fog, de még az elővájások visszarobott anyagából havonta 300 darab fakockát akarnak előállítani.

Csak üdvözölni lehet a várpalotaiak kezdeményezését. Az igaz, hogy még teljes éves jóváhagyterv nem áll rendelkezésükre, amikor ez a birtokukba kerül, úgy veljük érdemes lesz elgondolkozniuk azon, hogy az ideiglenes hasonló vállalat tegyenek.

front naponkénti átlagos előreladási sebessége.

A korszerűen, teljesen vas biztosított frontthomlokosszós tröszt üzeméinek összesen 210 lyóméter, ezenkívül Bántánál 130, a Beszálló-aknábanál 120 és S. II.-bányánál 60 méter hosszúságú fronthomlokot vegyes acéltámossal és főtéfas — biztosítottal üzemeltetnek.

Az acélbiztosítási alkalmazás famegtakarításban is érezteti hatását. S. II.-bánya 187,5, Herendbánya 112, Beszálló bánya 100 köbméter bányafát takarított meg.

Hét millió forintos megtakarítás a bányák kongresszusi versenyében

A várpalotai széntröszt bányáinak kongresszusi versenyvállalásában jelentős helyet foglal el a gazdaságos termelésre való törekvés, a takarékoság. Ebben a versenyben elért kongresszusi eredmények értékelését a napokban zárták le. A papírra vetett összesített számok igen szép eredményeket mutatnak.

A végleges értékelés szerint a kongresszusi versenyben vállalt 4 415 000 forintos megtakarítást a

tröszt üzelei 7 203 000 forint teljesítették. A jelentős megtakarítást elsősorban az energia felhasználásának csökkentésével a tervtúlteljesítésért érték el. A csekélyre méltó eredmény egyetlen szépséghibája — s ez zony elég nagy hiba — hogy bányafa felhasználásánál és improduktív műszaknál túllé volt.

A takarékosági versenyben egyébként az első Herend. A vállalt 708 ezer forint helyett 2 millió 131 ezer helyett 343 ezer forintot, 4. Gépüzem 250 ezer helyett 355 ezer forintot és az 5. a Gépüzem amely 158 ezer forint helyett 215 ezer forintot takarított meg. A versenyben lemaradt a Bánta-pusztá és az S. II.-bánya.

A várpalotai tröszt az egész tervéhez viszonyítva ebben az évben mintegy 25 millió forintos megtakarítást ért el.

Karácsonyi gyermekdelután

Péten, a két üzem dolgozóinak — Nitrogénművek és a Kőolajipari Vállalat — gyermekeit az iskolában részesítik karácsonyi ajándékban.

A kőolajipari vállalat nőtanácsa ezen felül a még iskolába nem járó gyermekek és a vidékről járó dolgozók gyermekei részére a Kőolajipari Váll. színházteremben külön karácsonyi delutáni rendez. Az ünnepségen a gyermekek teát és süteményt kapnak, ezen kívül külön-külön karácsonyi csomaggal is megajándékozzák őket.

Városi Könyvtár
10098